



Военно-политическое информирование:

«О ходе специальной военной операции Вооружённых Сил Российской Федерации на Украине»





СВОДКА О ХОДЕ СВО

15 МАЯ



Подразделения группировки войск «Запад» улучшили тактическое положение. Нанесли поражение формированиям четырех механизированных бригад ВСУ, бригады теробороны, бригады нацгвардии и отряда спецназначения «Стугна» в районах населенных пунктов Глущенково, Дружелюбовка, Купянск-Узловой, Соболевка, Сеньково Харьковской области, Кировск и Карповка Донецкой Народной Республики.

ВСУ потеряли до 220 военнослужащих, танк, 10 автомобилей, два артиллерийских орудия, пусковую установку реактивной системы залпового огня RAK-SA-12 хорватского производства и два склада боеприпасов.



ЗНАКОВЫЕ СОБЫТИЯ В РОССИИ И МИРЕ

2

Премьер Малайзии заявил о намерении укреплять отношения с Россией

Премьер-министр Малайзии Анвар Ибрагим на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным пожелал ему «всего самого наилучшего» на фоне плотного графика президента.

«Я знаю, что вы очень заняты, очень много лидеров приехали к вам в последние недели, и мы желаем вам всего самого наилучшего», - отметил Ибрагим. Премьер-министр Малайзии Анвар Ибрагим прибыл в Россию с официальным визитом. В среду прошли переговоры Владимира Путина с малайзийским премьер-министром.

Малайзия планирует укреплять связи с Россией во всех сферах деятельности. Об этом премьер-министр Анвар Ибрагим заявил во время встречи с Председателем Правительства РФ Михаилом Мишустиним. «Наша политика направлена на укрепление двусторонних отношений с РФ во всех сферах. Мы нарастили наши усилия. Обсуждали и энергетику, и цифровую сферу, и транспорт. Я понимаю, что есть некоторые ограничения, связанные с санкциями. Надеемся, что мы сможем их обойти. Надеюсь на конструктивные встречи в ближайшие несколько дней, на урегулирование всех нерешенных вопросов», - отметил Анвар Ибрагим. По словам премьер-министра Малайзии, всего есть около шести-семи приоритетных отраслей. «Мы предоставим в ходе встречи наш список приоритетов, потому что мы все хотим ускорить достижение результатов», - добавил он.





ЗНАКОВЫЕ СОБЫТИЯ В РОССИИ И МИРЕ

3

Государственная Дума одобрила законопроект об аресте имущества уехавших из РФ правонарушителей



Государственная Дума Российской Федерации приняла в первом чтении законопроект об аресте имущества уехавших из Российской Федерации граждан, совершивших правонарушение против интересов России. Информация об этом была опубликована на сайте нижней палаты парламента.

«Речь, в частности, идет о таких правонарушениях, как дискредитация Вооруженных Сил Российской Федерации, злоупотребление свободой слова и распространение фейков, нарушение порядка деятельности иностранного агента, пропаганда или публичная демонстрация нацистской атрибутики или символики», - уточнили в Госдуме.

Помимо этого, законопроект предусматривает возможность привлечения к ответственности тех, кто, находясь за границей, совершил административные правонарушения против интересов Российской Федерации.

Ранее, 21 апреля Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал закон об уголовной ответственности за дискредитацию ВС РФ, призывы к санкциям по найму или из корыстных побуждений, а также помощь в реализации решений международных организаций, в которых не принимает участие Россия. За такие преступления предусматривается лишение свободы сроком до семи лет и конфискация имущества.



15 МАЯ

4

Московское радио передало последнюю оперативную сводку

Последняя оперативная сводка от Совинформбюро вышла на московском радио 15 мая 1945 г. Тогда Юрий Левитан сообщил: «Прием пленных немецких солдат на всех фронтах закончен». Всего за годы Великой Отечественной войны прозвучало более двух тысяч фронтовых сводок.

«От Советского информбюро» - этими словами, произнесенными знакомым всему миру голосом диктора Юрия Левитана, начинались фронтовые сводки с первых дней Великой Отечественной войны. Советское информационное бюро было создано на третий день войны - 24 июня 1941 г. - на основе постановления СНК СССР и ЦК ВКП с целью «освещать в печати и по радио международные события, военные действия на фронтах и жизнь страны».

Но перед Совинформбюро была поставлена и более широкая задача - стать первым в истории страны органом внешнеполитической пропаганды. В состав Совинформбюро входили военный отдел, отдел контрпропаганды, отдел международной жизни, литературный и другие отделы. Все сводки Совинформбюро в обязательном порядке доставлялись Верховному Главнокомандующему Иосифу Сталину. Большинство известных советских писателей сотрудничало с СИБ. Среди них - Вера Инбер, Валентин Катаев, Евгений Петров, Борис Полевой, Константин Симонов, Николай Тихонов, Алексей Толстой, Александр Фадеев, Константин Федин, Корней Чуковский, Михаил Шолохов, Илья Эренбург и многие другие.





ГЕРОИ



ПОЗЫВНОЙ
«ЧЕХ»

15 августа 2024 г. в районе н.п Новоселовское ЛНР, военнослужащий с позывным «Чех» в составе штурмовой группы принимал участие в наступательных мероприятиях, целью которых был захват стратегически важного опорного пункта противника. В условиях интенсивного артиллерийского обстрела, высокой активности FPV-дронов «Камикадзе» и дронов с системой сброса противника, а также плотного огня из стрелкового оружия штурмовой группе не удалось вовремя дойти до назначенной цели из стрелкового оружия штурмовой группе не удалось вовремя дойти до назначенной цели ввиду позднего времени суток и низкой видимости. Группа рассредоточилась по лесополосе. Военнослужащий с позывным «Чех» остался один.

Около 01 часа 00 минут облачность расступилась, выглянула луна. Воспользовавшись случаем, военнослужащий с позывным «Чех» незамеченным подобрался к пулеметной точке противника, откуда боевики плотным огнем не давали продвинуться штурмовой группе и ликвидировал пулеметный расчет националистов, которых застал врасплох. Заняв позицию «ЧЕХ» попытался выйти на связь со своей группой, чтобы сообщить, что путь чист и можно работать дальше, но безуспешно. Радиостанция молчала, никто не вышел на связь. Рано утром, пока не рассвело, «Чех» принял решение направиться на поиски товарищей, рассредоточенных по лесополосе. Найдя каждого, военнослужащий с позывным «Чех» объяснил задачу с учетом произошедшего ночью и, с первыми лучами солнца, штурмовая группа предприняла еще одну попытку наступления. Чех первым ворвался на позиции противника и лично уничтожил до 4-х единиц живой силы националистов.

Благодаря отваге и решительности военнослужащего с позывным «Чех» группе удалось прорвать оборону противника, зачистить и удержать позиции.